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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie PvdA)

No. VR 22 002 Rijswijk, 24 februari 2022

Corsa nummer: 22.008417

Schriftelijke vragen aan het college van B&W aan de hand van artikel 44 van het reglement van orde.

Geacht college,

Op 24 januari jl. heeft wethouder Van der Laar namens de gemeente de Groene Challenge Award in 
ontvangst mogen voor het feit dat Rijswijk is uitgeroepen tot groenste stad van Nederland. 
Ook namens de fractie van de Partij van de Arbeid Rijswijk van harte gefeliciteerd. 

Naar aanleiding van deze gehouden ‘Groene Stad Challenge’ hebben wij de volgende vragen aan het 
college:

1. Maakt de wethouder de Groene Stad Challenge rapportage openbaar zodat we kunnen 
volgen of Rijswijk groener wordt?

2. Kan de wethouder de gemeentelijke communicatie over de Groene Stad Challenge in 
context plaatsen van andere duurzaamheidsmonitoren zoals de Nationale Monitor 
Duurzame Gemeenten en de Gemeentelijke Duurzaamheidsindex?

3. Hoe ziet het College de eerste plaats voor Rijswijk in de context dat minder dan 30%! van de 
gemeenten aan deze Challenge heeft meegedaan?

4. Waar liggen de grootste uitdagingen voor het college als we kijken naar de resultaten uit 
deze Challenge en de wetenschap dat er de komende jaren véél gebouwd zal gaan worden 
in Rijswijk, en hoe participeren de inwoners mee in dit proces.

Namens de fractie van PvdA Rijswijk
Erik van der Veer 
Fractiemedewerker

Wil van Nunen
fractievoorzitter

Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Maakt de wethouder de Groene Stad Challenge rapportage openbaar zodat we kunnen volgen 
of Rijswijk groener wordt?

De gegevens van 2021 staan op www.groenestadchallenge.nl en zijn voor iedereen inzichtelijk.

2. Kan de wethouder de gemeentelijke communicatie over de Groene Stad challenge in context 
plaatsen van andere duurzaamheidsmonitoren zoals de Nationale Monitor Duurzame 
Gemeenten en de Gemeentelijke Duurzaamheidsindex?

De Groene Stad challenge beoordeelt de indicator groen in een gemeente. Deelnemende 
gemeenten worden alleen geanalyseerd op de hoeveelheid groen en de kwaliteit van het groen. 
De Nationale Monitor Duurzame Gemeente en de Gemeentelijke Duurzaamheidsindex 
beoordelen gemeenten op heel veel verschillende indicatoren en geven aan de hand daarvan 

http://www.groenestadchallenge.nl/
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een oordeel over duurzaamheid in brede zin. De Groene Stad challenge verschilt dusdanig van 
de Nationale Monitor Duurzame Gemeente en de Gemeentelijke Duurzaamheidsindex, dat 
uitkomsten dus niet vergelijkbaar zijn.

3. Hoe ziet het College de eerste plaats voor Rijswijk in de context dat minder dan 30%! van de 
gemeenten aan deze Challenge heeft meegedaan?

Wij hebben meegedaan met de Groene Stad Challenge omdat dit ons een actueel inzicht 
(nulmeting) geeft in de kwaliteit en kwantiteit van het groen en de ontwikkeling daarvan in de 
komende jaren. Onze deelname heeft dit inzicht opgeleverd. We hebben er nadrukkelijk niet aan 
deelgenomen om een prijs te winnen, maar het is een mooie opsteker dat Rijswijk als groenste 
stad van de 103 deelnemende gemeentes werd gekozen.

4. Waar liggen de grootste uitdagingen voor het college als we kijken naar de resultaten uit deze 
Challenge en de wetenschap dat er de komende jaren véél gebouwd zal gaan worden in 
Rijswijk, en hoe participeren de inwoners mee in dit proces.

De grootste uitdagingen op groengebied hebben wij in hoofdlijnen met u gedeeld in de 
raadspresentatie van 29 april 2021: De verstedelijkingsopgave combineren met het versterken 
van het groen van Rijswijk (gebruik, natuur, cultuurhistorie, beeldkwaliteit). Voorbeelden hiervan 
zijn:
• Landgoederenzone
• Vlietzone
• Wilhelminapark 
• Havenkwartier
• In de Bogaard
• Pasgeld
• Plaspoelpolder

De resultaten van de Groene Stad Challenge geven in brede zin inzicht hoe we deze 
uitdagingen inhoudelijk kunnen aanpakken. Er zijn kansen voor meer bomen, meer groene 
daken, omzetting van parkeerplaatsen en verharding naar groen en het laten toenemen van 
middelhoge beplanting. Naast dit brede algemene inzicht, geeft de verdiepende analyse van de 
challenge specifiek inzicht op wijk- en buurtniveau. Deze gegevens kunnen heel goed gebruikt 
worden bij de opzet van herinrichtingen en gebiedsontwikkelingen. Waar liggen hier de grootste 
kansen en uitdagingen qua vergroening? Daarnaast wordt het nut van stimuleringsprogramma’s 
als “Steenbreek” en “Groen kleurt uw straat” bevestigd. 

Voor opgaven zullen de reguliere participatierichtlijnen worden gebruikt inclusief het 
gemeentelijk participatieplatform.

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester (wnd),

mr.drs. G.A.A. Verkerk


